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CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA - CAP 

PORTO DE SANTOS 
ATA DA 470ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

 

 

Aos 30 (trinta) dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e três, às quatorze horas e 

trinta minutos, por videoconferência, realizou-se a quadringentésima septuagésima Reunião 

Plenária Ordinária do Conselho de Autoridade Portuária do Porto de Santos – CAP. Fica 

registrado que a presente reunião foi gravada integralmente, e ficará arquivada na sede da 

Autoridade Portuária de Santos S.A.. Participaram os Representantes do Poder Público: 

Dino Antunes Dias Batista, pela SNPTA; CMG Carlos Marden, pela Marinha; Fernando Biral 

e Marcelo Ribeiro, pela Autoridade Portuária; Erica Cristina, pela Anvisa; Gabriela Takeda e 

André Okubo, pelo MAPA; e Jairo Almeida, pela PMG. Os Representantes da Classe 

Empresarial: Edgard Laborde e Roberto Teller, pela ABTRA; Leonardo Ribeiro, pela ABTP; 

Regis Prunzel e Joel Contente, pelo SOPESP. O Representante dos Trabalhadores 

Portuários: Wilk Aparecido, pela FENCCOVIB. Participaram também, como convidados 

permanentes, Marcos de Santis, pela ATP; Daniel Alves dos Santos, pela ANTAQ; Eduardo 

Lopes, Ricardo Molitzas, e, como representantes do CAP no CONSAD da SPA, Sidney 

Verde e Thiago Robles. Participaram ainda como convidados: Bruno Orlandi, Secretario 

Municipal de Assuntos Portuários e Emprego; Richard Neubarth, pela Receita Federal; e, a 

Ouvidora da SPA, Monise Judy. Havendo número legal, foram abertos os trabalhos, tendo 

como Secretário Executivo, Jorge Leite dos Santos, e apoio do Assistente Pleno, Thiago 

Rodrigues Alves, e do Técnico Portuário, Reginaldo Brito de Lima. Os Representantes da 

ACS, FNE e FNP não compareceram à reunião, justificando as ausências. Iniciando a 

reunião, o Presidente do Colegiado passou ao item I – ABERTURA. I.01 - Leitura e 

aprovação da ata da 469ª Reunião Plenária. Foi submetida aos Conselheiros que lida e 

achada conforme, foi aprovada.  I.02 – Tomar conhecimento da Portaria nº 1594, de 08 de 

dezembro de 2022, que dispensa do Conselho de Autoridade Portuária – CAP, o Sr. Marcos 

Camargo (suplente), representante do Poder Público, indicado pela Marinha do Brasil, 

publicado no DOU em 15 de dezembro de 2022. O Colegiado registra que tomou 

conhecimento e registra seus agradecimentos ao Sr. Marcos Camargo pelos trabalhos 

realizados neste Conselho durante seu mandato, desejando sucesso em sua nova missão. 
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I.03 – Posse do Representante do Poder Público, indicado pela Marinha do Brasil, Sr. Carlos 

Marden Soares Pereira da Silva, como membro suplente, designado por meio da Portaria 

n° 1596, de 08 de dezembro de 2022, publicada no Diário Oficial da União em 15 de 

dezembro de 2022. Tomou posse, como Representante do Poder Público, indicado pela 

Marinha do Brasil, o Sr. Carlos Marden Soares Pereira da Silva, como membro suplente, por 

meio da Portaria n° 1596, de 08 de dezembro de 2022, do Secretário Nacional de Portos e 

Transportes Aquaviários, publicada no Diário Oficial da União em 15 de dezembro 2022. O 

Colegiado deu as boas-vindas ao novo Conselheiro desejando sucesso em sua missão 

neste Conselho. I.04 – Posse do Representante da Classe Empresarial, indicado pela 

Associação de Comércio Exterior do Brasil - AEB, Sr. Fabrizio Pierdomenico, como 

membro suplente, designado por meio da Portaria n° 1597, de 08 de dezembro de 2022, 

publicada no Diário Oficial da União em 15 de dezembro de 2022. Fica registrado que o 

indicado tomará posse na primeira reunião em que for convocado para substituir o 

Conselheiro titular, ou, a que voluntariamente comparecer, de acordo com o artigo 4º - § 2º 

do Regimento Interno do CAP. Em seguida, o Presidente passou ao item II – ASSUNTOS 

GERAIS. Foram apreciados os seguintes temas:  II.01 – Follow up sobre o processo de 

desestatização do Porto de Santos. O Presidente do Colegiado, Dino Antunes Dias Batista, 

comunicou que o posicionamento e a orientação de política pública do novo governo é pela 

não desestatização do Porto de Santos, mas que continuam abertas as discussões por 

outras possibilidades para a iniciativa privada participar da administração portuária, como a 

possível concessão do canal como já ocorre nos Portos de Paranaguá e de Rio Grande. O 

Presidente da SPA, Fernando Biral, informou que entre as ideias que estão sendo discutidas 

é a possível concessão da perimetral e do canal, ou seja, a infraestrutura terrestre e 

aquaviária. Esclareceu ainda, que é de suma importância que o CAP participe da discussão 

deste modelo de concessão da infraestrutura portuária, como em relação a tarifa e 

fiscalização e as competências relacionadas. O Presidente do Colegiado enfatizou a 

importância da participação do CAP nas discussões da modelagem desta futura concessão 

e sugere o acompanhamento dos trabalhos desta nova modelagem. O Conselheiro 

Leonardo sugere que o CAP convide o novo Secretário Nacional de Portos para apresentar 

a este Colegiado quais os projetos e intenções do novo governo para o futuro do Porto de 

Santos. Ao final das discussões, o Presidente do Colegiado, solicitou que o referido tema 

saia da pauta dos assuntos permanentes e seja pautado somente quando houver 
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atualização. II.02 – Follow up sobre o projeto da Ferrovia Interna do Porto de Santos – FIPS. 

Foi informado ao Colegiado que ocorreu a celebração do Contrato de Cessão para gestão, 

operação, manutenção e expansão da Ferrovia Interna do Porto de Santos – FIPS com as 

interessadas Rumo S/A., MRS Logística S.A. e Ferrovia Centro Atlântica S/A. – FCA, 

informou ainda, que o estatuto associativo já está aprovado pela SPA, na próxima etapa, 

será necessário registrar em cartório e constituir a associação, bem como elaborar e emitir 

a Política de Partes Relacionadas, superado esses pontos inicia-se a fase de transição 

operacional no prazo de 90 dias. Na sequência, o Conselheiro Leonardo informou que 

através da FIPS, os investimentos previstos para os próximos cinco anos, serão volumosos, 

e com certeza, serão executadas várias obras, o que levarão a paralizações e impactarão 

nas atividades de parte dos terminais, assim sugere a criação de um grupo em que os 

representantes destes terminais possam participar das decisões que produzirão os 

cronogramas e coordenação destas obras, e que também possam ter conhecimento, a fim 

de dar contribuição em relação as manutenções das vias ferroviárias já existentes. O 

Presidente do Colegiado concordou com a sugestão do Conselheiro Leonardo, lembrando 

que a SPA já possui a prévia experiência de trabalho com o SOPESP relativo ao cronograma 

e coordenação de outros trabalhos, podendo servir de base para esta nova tarefa. O 

Conselheiro Regis Prunzel, como Presidente do SOPESP, coloca o Sindicato à disposição 

de um possível trabalho em conjunto com a equipe da FIPS. Finalizando, o Colegiado 

solicitou apoio da Autoridade Portuária para que haja conversas entre os interessados 

visando estabelecer esse grupo de trabalho em conjunto. II.03 – Follow up sobre a 

Plataforma de Conselho de Usuários, desenvolvida pela Controladoria Geral da União. A 

Gerente de Ouvidoria da Autoridade Portuária, Monise Areias, explanou sobre a Plataforma 

de Conselho de Usuários, expondo as características e competências do Conselho, cuja 

finalidade é fomentar a participação e controle social, em seguida, agradeceu a oportunidade 

de divulgação da ferramenta e se colocou à disposição do Colegiado. O Presidente 

agradeceu pelas informações e reforçou o pedido da Gerente para que o CAP tenha 

representante no Conselho da SPA. II.04 – Avaliação da Comissão de Agenda Temática - 

CAT sobre o tema “Assédio Sexual dentro do ambiente Portuário”. Com a palavra, o 

Coordenador da CAT, Leonardo Ribeiro, informou ao Colegiado que devido ao mês de 

janeiro não ter sido possível agendar reunião para tratar do tema, alinhou que no mês de 

fevereiro irá reservar data para iniciar os trabalhos na Comissão de Agenda Temática, para 
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discussão sobre o importante assunto. II.05 – Tomar conhecimento da Carta SPA-DINEG-

ED/01.2023, de 16-01-2023, comunicando ao Colegiado sobre a celebração de contrato de 

passagem entre a Autoridade Portuária de Santos e a Granel Química Ltda., em atendimento 

ao artigo 39, Inciso VI, da Resolução Normativa nº 07.2016 da ANTAQ. O Colegiado registra 

tomou conhecimento. Dando sequência à pauta do dia, o Presidente passou ao item                 

III – OUTROS ASSUNTOS. O Secretário Municipal de Assuntos Portuários e Emprego, Sr. 

Bruno Orlandi, agradeceu a todos e informou que a Prefeitura de Santos está tomando as 

devidas providências para indicá-lo como membro neste Colegiado. O Conselheiro Leonardo 

informou que associados da ABTP realizaram uma comunicação sobre a redução de 

descontos tarifários aplicados na tabela III devido ao não atendimento a itens ambientais, 

que são de extrema complexidade para se cumprir, relacionados a emissão de gases de 

efeito estufa, diversificação de matriz elétrica, incluindo a eletrificação de berço, sendo que 

grande parte dos terminais não pode fazer investimentos nos berços pois os mesmos não 

estão no arrendamento. O Presidente do Colegiado sugeriu que a equipe da Autoridade 

Portuária realize apresentação sobre o tema na próxima reunião Não havendo 

manifestações, o Presidente passou ao item IV – ENCERRAMENTO. Nada mais a ser 

tratado, o Presidente do Colegiado agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião, 

determinando a lavratura da presente ata. Fica registrado que o Presidente e o Secretário 

Executivo do Colegiado assinarão a respectiva ata e consolidarão, em documento único, a 

lista de presença. Mesa: Dino Antunes Dias Batista – Presidente; Jorge Leite dos Santos – 

Secretário Executivo. Conselheiros Presentes: Fernando Biral, Marcelo Ribeiro, CMG Carlos 

Marden, Erica Cristina, Gabriela Takeda, André Okubo, Jairo Almeida, José Laborde, 

Roberto Teller, Leonardo Ribeiro, Regis Prunzel, Joel Contente e Wilk Aparecido. 
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